
令和 5年度 第 3回 富塚小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開 催 日 時  令和 5年 11月 22日（水） 14時 00分～15時 00分 

２ 開 催 場 所  富塚小学校 会議室 

３ 出 席 委 員  吉原 忍、萩原 孝英、小宮山 文博、久保田 智彦、鈴木 佐知、 

笠原 大輔 

４ 欠 席 委 員  鈴木 秀俊、平出 裕美子、水野 敦子 

５ オブザーバー  小楠 佳子（地域代表） 

６ 学校支援コーディネーター 津根 里美 

７ 学 校  村松 一彦（校長）、鈴木 彰一（教頭）、江間 慎一郎（教務主任）、 

新田 久美子（ＣＳディレクター） 

８ 教育委員会  鈴木 陽子（教育総務課） 

９ 傍 聴 者  なし 

10 会議録作成者  ＣＳディレクター 新田 久美子 

11 議長の選出 

  司会の教頭から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、鈴木佐知委員が本日の議

長を務めることを申し出、全員異議なくこれを承認した。 

 

12 協 議 事 項 

（１） 登下校の見守り活動について 

（２） その他の学校の課題について 

 

13 会 議 記 録 

  司会から、委員総数９人のうち６人の出席があり、過半数に達しているため、会議が成立し

ている旨の報告があった。 

 

（１） 登下校の見守り活動について 

   議長の指示により、校長から、現在の登下校の見守り活動について説明があり、委員から

は以下の発言があった。 

  ・富塚北公園近くの道路が危険なため、現在 10名程度で見守り活動を行っている。他にも危

険な場所があるのでそちらでもやりたいが、なかなか人が集まらない。人が集まれば見守

りの範囲を広げていきたいと考えている。（久保田委員） 

  ・小学校南東の押しボタン信号の旗振りの方がこの度辞められるので、そのあとをやってく

ださる方がいないのが問題ということですね。（吉原会長） 

  ・資料にある、浜松市の見守りボランティア募集の用紙は回覧などで回っているのか。知ら

ない方が多いのではないか。（鈴木佐知委員） 

 



  ・この見守りボランティアの登録制度は、登録して自分のできる時間に見守りをすればよ

く、タスキを掛けていれば何かあった時に保険が適用されるのでよい制度だと思う。（久

保田委員） 

  ・登録制度の気軽さが、もっと多くの人に伝わるとよい。（鈴木佐知委員） 

  ・他の地域では保護者が旗振り当番をしている学校もあるようだが富塚小にはない。時間が

合えばやりたい方もいると思うが、通勤時間と重なるなどでなかなか難しい。（鈴木佐知

委員） 

  ・今後の課題が、登下校時に同じ場所に立つ人がいないということであるならば、このボラ

ンティア募集の用紙だけでは、何が問題で何に困っているかが伝わりにくいように思う。

私はこれを見ただけでは他人事に感じてしまう。もう少し具体的にどんな募集をしている

のか分かるものがある方がよいのではないか。自治会としては、いつどこで見守りをすれ

ばよいのかを教えていただきたい。（萩原委員） 

  ・ボランティア登録をすると自分の空いた時間にできるが、登下校の見守りとなるとある程

度制限があると思う。適任者がすぐには思いつかないが探してみたいと思う。（小宮山委

員） 

  ・東自治会でも、やってくれる方がすぐには思いつかないが投げ掛けをしてみようと思う。

（萩原委員） 

  ・朝の見守りは何時から何時まで？（小宮山委員） 

   →7時 15分から 8時前までの間、いていただけると助かる。（校長） 

  ・ＪＡ前は歩行者信号が青の時に車の信号も青になっているので、子供たちが渡ると車が数

台しか行けず、イライラしている運転手が多い。車と歩行者の信号を分けるよう自治会か

ら要望を出すという方法もあるかもしれない。（久保田委員） 

  ・大学生のボランティアに旗振りを頼めないか。（鈴木佐知委員） 

   →頼めないということはないが、学生が朝早くに起きているかどうかや、近所に住んでい

るとは限らず住んでいる場所も様々、などの理由で学生にお願いすることは難しいと感

じる。（校長） 

      ・旗振りのイベントのようなものがあればよいのではないか。楽しみがないと続かないと思

う。（鈴木佐知委員） 

      ・最近はゴミ拾いもイベント化してやっているので、旗振りイベントを行うという方法もあ

るかもしれない。（小宮山委員） 

  ・新入学児童の保護者などで、心配なので子供の登校に付き添う方がいると思う。学校に行

きながら見守りをしてくれる方を募集してはどうか。（吉原会長） 

   →呼び掛けるタイミングとしては入学説明会の時がよいと思うが、学校からだと強制と捉

えられないかという心配がある。どう伝えるのがよいか考えたい。（校長） 

  ・門の外に出れば子供のことは地域・保護者の責任と考えているので見守り活動をしてい

る。子供の登下校の見守りは地域の責任であり、学校に負担をかけてはいけない。（久保

田委員） 

 



（２） その他の学校の課題について 

   議長より、その他の学校の課題について委員に意見を求めたが、委員からの発言はなかっ

た。 

 

オブザーバーの小楠さんから以下の発言があった。 

  今日の午前中、かがやき発表会を見せてもらったが、1年生はとてもよくできていて、こんな

にできるのかと驚いた。また、6年生の発表は、先日の藤本陽子さんの講演の内容を踏まえたも

のがたくさんあり、藤本さんのお話が子供たちの心に響いていることが分かってとてもよかっ

た。 

 

報告 

 学校支援コーディネーターより、2学期これまでの活動報告があった。 

 ・11月 9日、16日にクラブ活動を行った。今年は 4～6年生を対象に行った。子供たちが集中

して楽しく活動できていたのでよかった。 

 ・今後は 11月 30日の琴教室、12月のメイン花壇と学年花壇の寄せ植え、1月 16日の雅楽演奏

などの活動を予定している。 

 

その他の報告事項 

司会から、 

・学校運営協議会自己評価表を 12月 8日（金）までに提出していただきたいこと 

・次回会議を令和 6年 1月 31日（水）14時 00分から富塚小学校会議室で開催すること 

・次回の議長について 

の確認があった。 


